

تیسرا اجراء

۱۰ ربیع الثانی ۱۴۳۴ھ - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے اپنے تلامذہ کے لئے حضرت مولانا محمد امجد علی صاحب دہلوی کی تصنیف "تیسرا اجراء" کی تصنیف کو شکر ادا کیا ہے۔ یہ کتاب مولانا صاحب دہلوی کی تصنیف ہے اور اس میں حضرت مولانا صاحب دہلوی کی ساری تعلیمات اور عقائد کا خلاصہ ہے۔ اس کتاب کو پڑھ کر مولانا صاحب دہلوی کی عظمت اور شان کا اندازہ ہوگا۔

# روزنامہ

## The Daily ALFAZI

قیمت

جلد ۲۴ صفحہ ۵۴

۱۰ - میرے شوہر ڈاکٹر صاحب نے مولانا صاحب دہلوی کی تصنیف "تیسرا اجراء" کو پڑھا ہے اور اس سے بہت متاثر ہوئے ہیں۔ ان کی طبیعت کمال کے لئے دعا کریں۔

۲۳/۳

۱۰ - فاکر کی بڑی ہمیشہ و محترمہ اختر اسلام صاحبہ امیر سٹیٹس صاحبہ کا بھتیجی اور ان کے پاس بیٹل میں بیٹھ کر پڑھ رہے ہیں۔ ان کی طبیعت سے درخواست ہے کہ پڑھنے کی کامیابی کے لئے نیرانہ کمال دعا فرمائی جائے۔

### ارشاد ان علیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم حقیقی قربانیوں کا نمونہ دکھانے کے لئے تشریف لائے

### حضرت ابراہیم نے جس قربانی کا بیج بویا تھا۔ آنحضرت نے اس کے اہلہ کھیت کھا

"یہ حسینہ قربانی کا مہینہ بھلاتا ہے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بھی حقیقی قربانیوں کا کمال نمونہ دکھانے کے لئے تشریف لائے تھے۔ جیسے آپ لوگ بکری اڈتے گئے اور ذبح کرتے ہو۔ ویسا ہی وہ زمانہ گذرا ہے جو آج کے تیرہ سو سال پیشتر تھا۔ ان کے لئے راہ میں انسان ذبح ہونے کی حقیقی طور پر عید الضحیٰ دی تھی اور اسی میں ضحیٰ کی کوئی تھی۔ یہ قربانیاں اس کا گناہ نہیں پرست ہیں اور انہیں جسم نہیں۔ اس سہولت اور آرام کے زمانہ میں منہی خوشی سے عید منی ہے اور عید کی آہٹ منی خوشی اور قسم قسم کی تعذیبت سے باز دیتے گئے۔ مگر انہوں نے کھیت کی طرف مطلق توجہ نہیں کی جاتی۔ حقیقت اس میں بڑا اثر ہے۔ تھا کہ حضرت ابراہیم نے جس قربانی کا بیج بویا تھا اور منہی طور پر بویا تھا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کے اہلہ کھیت دکھائے" (ملفوظات جلد دوم ص ۱۷۸)

## ربوہ میں عید الاضحیٰ کی مبارک تقریب

### نما عید دیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل میں

### محترم مولانا ابو العطاء صاحب نے پڑھائی

۲۲ اور ان کے پورے خاندان کی غلیم اٹھان قربانی کا ذکر کرنے عید الاضحیٰ کی امرت کو واضح فرمایا اور بتایا کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام اور ان کے خاندان کی غلیم اٹھان قربانی کی یاد میں سال بیل مانی مانی اس عید میں بارگاہ کے ایک چھوڑ دست میں مضر ہے اور وہ یہ ہے کہ میں بھی اللہ تعالیٰ کے دن کی یاد میں کسی بھی قربانی سے دریغ نہیں کرتا ہوں۔

عید کے دوران آپ نے فرمایا آج عید الاضحیٰ ہے۔ اس عید کا دوسرا نام ربوہ الخیر بھی ہے۔ مگر یہ بھی فرض ہے کہ ادا کر کے بھلائی کے ہونے کے بعد آج کے دن قربانیاں کرتے ہیں۔ اس طرح دوسرے مالک اور علاقوں کے مسلمان بھی اپنے اپنے مقام پر قربانیاں کرتے ہیں۔

قربانیاں اس غلیم قربانی کی یاد میں کھائی ہیں۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے خاندان کی تعمیل میں اپنی بیوی اور بچوں کو مارنے کی بے پرواہی کی اور حضرت ابراہیم علیہ السلام اور ان کے خاندان کی غلیم اٹھان قربانی کی یاد میں کھائی گئی ہے۔ اس کے بعد حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اپنی بیوی اور بچوں کو مارنے کی بے پرواہی کی اور حضرت ابراہیم علیہ السلام اور ان کے خاندان کی غلیم اٹھان قربانی کی یاد میں کھائی گئی ہے۔

۱۰ ربوہ ۱۰ ذی الحجہ ۱۳۸۵ھ مطابق ۱۰ مارچ ۱۹۶۶ء بروز اتوار سال عید الاضحیٰ کی مبارک تقریب اسلامی شہار کے مطابق انجام دی گئی۔ نماز کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ نے ضحیٰ آنحضرت نے کا وقت منظور فرمایا تھا۔ چنانچہ جو وقت درج ذیل ربوہ ہی نہیں بلکہ قرب و دُور ایک بعض دور دراز کے اجاب بھی نامی تھا اور میں حضور کی اقتداء میں نماز عید ادا کرنے کی سعادت حاصل کرنے کے شوق میں ۸ بجے سے پہلے ہی مسجد مبارک میں آج جمع ہوئے ہیں اور کھانا کھاتے ہوئے زیادہ ناساز ہو جانے کے باعث حضور خود نماز میں پڑھ سکے۔ حالت طبع کے باوجود حضور نے نماز کے بعد محترم مولانا صاحب



روزنامہ الفضل ریوہ  
مورخہ ۱۳ مارچ ۱۹۶۸ء

# خدا کو رشتی کرنے کا عمدہ اور مبارک وقت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایضاً اللہ تعالیٰ بصرہ العزیزہ ۱۶ ذی قعدہ ۱۹۶۸ء کے خطبہ جمعہ میں افغان فی سبیل اللہ کی اہمیت و عظمت اور اس کی عظیم شان برکات کو واضح فرما کر احبابِ جامعہ کو چندہ جات صدراجن اجمعہ کے ادا کرنے میں بحث سالِ دواں کی مقررہ حد سے ہمیں بڑھ کر رقم پیش کرنے کی طرف توجہ دلائی ہے۔ نیز انہیں یہ یقین بھی فرمائی ہے کہ وہ فضلِ عمر فاؤنڈیشن کے وعدوں کی ادائیگی کو لازمی طور پر سالِ دوم کی مقررہ حد تک پہنچانے کی بھرپور کوشش کریں۔ حضورِ ایزدِ مآب کا یہ خطبہ ۸ مارچ ۱۹۶۸ء کے افضل میں شائع ہو چکا ہے۔ اپنے اس خطبہ میں حضور نے صدراجن احمدیہ کے چندوں کی ادائیگی کی طرف توجہ دلائے ہوئے فرمایا ہے۔

”ہمارا مالی سال ختم ہونے کو ہے۔ قریباً اڑھائی ماہ رہ گئے ہیں۔ (اور اب تو ڈیڑھ ماہ کا عرصہ ہی باقی ہے۔ ناقل)۔ اگرچہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے گزشتہ سال اس وقت تک صدراجن احمدیہ کی جو وصول ہوئی تھی اس کے مقابلہ میں قریباً ڈیڑھ دو لاکھ روپیہ زائد رقم وصول ہو چکی ہے اور اللہ تعالیٰ کی حمد کرتے ہیں ہم اس بات پر کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے جامعہ کو اس کی توفیق دی لیکن جو بحث آپ نے خود ہی میں پاس کیا تھا اس کے مقابلہ میں ابھی ڈیڑھ دو لاکھ کی کمی ہے۔ اس کی کوئی رقم سے ان اڑھائی ماہ (اور اب صرف ڈیڑھ ماہ ناقل) میں پورا کرنا ہے۔ جماعتوں کو چاہیے کہ وہ اس طرف فوری توجہ دیں اور کوشش کریں کہ جیسا کہ گزشتہ کئی سال سے ایسا ہوتا چلا آ رہا ہے اس دفعہ بھی ہماری آمدِ محبت سے زیادہ ہوجائے کہ نہ رہے۔ گزشتہ سال بھی بحث سے کہیں بڑھ گئی تھی وصولی اور اس سے پہلے سال بھی۔ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے جامعہ کو مالی قربانیوں کی بڑی توفیق عطا کر رہا ہے اور دوسری قسم کی قربانیوں کی بھی ہم امید رکھتے ہیں کہ وہ ہمیں اپنی حفاظت میں ہمیشہ رکھے گا اور شیطان کا کوئی دوسرا ہمارے خلاف کامیاب نہ ہو سکے۔“

اسی طرح سالِ دوم میں فضلِ عمر فاؤنڈیشن کے وعدوں کی مقررہ حد تک ادائیگی کی طرف توجہ دلاتے ہوئے حضور نے فرمایا ہے۔

”فضلِ عمر فاؤنڈیشن کا دوسرا سالِ دوم کے آخر میں ختم ہو رہا ہے۔ یکم جولائی کو تیسرا سال شروع ہوجائے گا۔ جس کی مطلب یہ ہے کہ اگر وعدوں میں اضافہ نہ ہو تو جون کے آخر تک اندرونِ پاکستان سے قریباً ساڑھے اٹھارہ لاکھ روپے کی رقم جمع ہوجانی چاہیے اور غیر مالک دیہوں پاکستان سے قریباً چھ لاکھ روپے کی رقم جمع ہوجانی چاہیے۔ لیکن ساڑھے اٹھارہ لاکھ روپے کے مقابلہ میں اس وقت تک اس کو ۶۵ لاکھ صرف ۱۲،۱۳،۹۹۴ روپے کی وصولی ہوئی ہے اور دیہوں پاکستان سے چھ لاکھ کی بجائے قریباً چار لاکھ کی وصولی ہوئی ہے۔ حال سے دو لاکھ روپیہ اور وصول ہونا چاہیے جو ان کے آخر تک۔ اور قریباً چھ لاکھ روپیہ دیہوں پاکستان میں وصول ہونا چاہیے۔ جس دوستوں کو چاہیے کہ وہ اپنی اس قیمت بچانے نہ لگائیں جو محبتِ حقیقتان کے دلوں میں اپنے محبوب مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے لئے ہے اور وقت کے اندر اندر دو تہائی نہیں بلکہ اس سے زیادہ رقم فضلِ عمر فاؤنڈیشن کی مدد جمع کروادیں تا وہ کام جسر سے جلد شروع ہو سکیں جن کاموں کے لئے فضلِ عمر فاؤنڈیشن کی بنیاد رکھی گئی تھی۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔“

جامعت احمدیہ کے افراد ہونے کی حیثیت میں ہمارا یہ فرض ہے کہ ہم اپنی شاندار دوائیات کے عین مطابق حضورِ ایزدِ اللہ کی اس آواز پر بھی دامن نہ لگائیں اور بالخصوص سالِ دواں کے ان آخری ایام میں صدراجن احمدیہ کے بھٹ کو پورا کرنے میں ہی نہیں بلکہ اس سے کہیں بڑھ کر رقم پیش کرنے میں کوئی کسر اٹھانے نہیں لگے۔ اسی طرح فضلِ عمر فاؤنڈیشن کے وعدوں کی وصولی کو سالِ دوم کی مقررہ حد سے کہیں زیادہ آگے بڑھانے میں کوئی دقیقہ فروگذاشت نہ کریں۔ اور اگر طرح اپنے عمل سے ثابت کر دکھائیں کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں اس زمانہ میں خدمتِ اسلام کا موقع عطا فرما کر ہم پر جو احسانِ عظیم فرمایا ہے ہم اس پر اس کے حقیقی منوں میں شکر گزار ہیں۔ ہماری طرف سے شکرگزاری کا یہ عملی اظہار خود اللہ تعالیٰ کے وعدہ کے برابر اس کے فضلوں کو مزید جذب کرنے کا موجب بنائے گا اور اس طرح ہم اللہ تعالیٰ کی محبت کے سنے سنے جلوے مشاہدہ کرتے ہوئے اس کی رضا کی مایوں میں آگے بڑھنے کے قدم بڑھاتے چلے جائیں گے اور اس کے نتیجے میں عند اللہ حصولِ فلاح کے سستی قرار پاتے چلے جائیں گے۔

اگر ہم خود کریں اور سوچیں تو اللہ تعالیٰ نے ہم پر بہت بڑا احسان اور فضل ہے کہ اس سے ہمیں اس زمانہ میں علیہ اسلام کی آسمانی تقدیر کو بروئے کار لانے کے لئے تعجب فرمایا ہے۔ ان وقت دنیا کی کئی ارب آبادی میں سے اللہ تعالیٰ نے اسلام کو دنیا بھر میں غالب کرنے کے لئے ہم کو مقرر اور بے لیاقت لوگوں کو حق سے اور حق اپنے فضل سے ہمیں موقع دیا ہے کہ ہم اس راہ میں ہر بار پہلے سے بڑھ کر قربانیاں پیش کئے اس کے احوالات کے وارث بنیں اور سلا بسول بننے چلے جائیں۔ اب یہ اللہ تعالیٰ کا سرا سرا احسان نہیں تو اور کیا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور احسانوں کو یاد کرتے ہوئے اس کی جناب میں عرض کرتے ہیں:۔

”یہ سرا سر فضل و احسان ہے کہ میں آیا ہوں۔ ورنہ درگاہ میں تری کچھ کم نہ تھے۔ خداوندِ مہربان علیہ السلام پر ایمان لائے اور آپ کی آواز پر لبیک کہنے کے نتیجے میں آپ ہی کے فضل میں بھی اللہ تعالیٰ کے اس نعمتاً فی غیر رسولی فضل و احسان میں حصہ دار بننے کی توفیق ملی ہے۔ اس نے سرا سرا اپنے فضل و احسان کے نتیجے میں ہمیں حضور علیہ السلام کے اتباع کی حیثیت سے اسلام کی خاطر قربانیاں کرنے اور خدمات انجام لانے کے لئے حق فرمایا ہے۔“

وہ ہم کی ہیں اور ہماری بساط کیا کہ اس عظیم الشان اعزاز کے سستی قرار دیا کرتے ہیں چاہئے کہ ہم اللہ تعالیٰ کے اس عظیم الشان فضل اور احسان کا دل سے نظربند کرتے ہوئے اس خاص زمانہ اور ان خاص ایام کی قدر پریمانی اور ان کے عملی تقاضوں کو پورا کرنے میں کوئی دقیقہ فروگذاشت نہ کریں۔ یہ بھی ممکن ہے کہ آج دنیا والے جس طرح دنیا کے فانی عیش و آرام اور دنیا کی آسائشوں پر بے دریغ رو رہ کر خرچ کرتے چلے جاتے ہیں اور اس باہر سے کچھ کا نام نہیں لیتے۔ ہمیں چاہئے کہ ہم اپنے مقام اور ان ایام کی قدر پریمانی ہوتے ہوئے بالکل اسی طرح انہیں ہمیں بلکہ اس سے بھی بڑھ کر ذوق و شوق اور جذبہ جو جس کے ساتھ اسلام کی عزت اور نبی کو مکرم اللہ علیہ وسلم کے جلال اور شوکت کو ظاہر کرنے کے لئے کلمہ جھجھک اپنے احوال پیش کرتے چلے جائیں اور اس لئے ہمیں کبھی تھکنہ نام نہ لیں بلکہ احوال پیش کرنے میں ملامت و ذوق اور جذبہ جو جس خردوں سے خردوں تم ہوتا چلا جائے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:۔

”ہم تمہارا آج وہ دن ہے کہ فقراہاں دعا اور علماء کی عزت اور افغان کی دولت اسلام کی عزت اور نبی کریم کا جلال اور شوکت ہی پر کرنے کے لئے اس نور و شوق سے خرچ ہو کہ جیسے ایک سفید دنیا پرست کو باطن اپنے کسی عزیز فرزند کی شادی کے لئے دل کھول کر اپنا مال عزیز خرچ کرتا ہے یا ایک جاہل امیر اپنی شان و شوکت اور عمارت بنانے کے لئے ایک خزانہ کھول دیتا ہے۔ سو ابھی اور کچھ خدمت کر لو کہ دنیا و دوزخ سے چند اور آخر کار باقیہ اوند۔“

اگر اس وقت اور اس زمانہ میں کوئی دولت مند خوابِ فطرت سے بیدار ہو جسے تو مولانا کریم ابراہیم کے رسول سید المرسلین علیہ السلام کے راضی کرنے کے لئے کیسا عمدہ اور مبارک وقت ہے۔

بیدار شو کہ عاقبتی دریا بہ گراہل دلی  
مشائخ کہ تہاں یافتن دگر چنین ایام را

دانشہ ۱۰ اگست ۱۸۹۲ء بحوالہ تبلیغ رسالت جلد دوم صفحہ ۱۱۱



# غانا (مغربی فریقہ) کی احمدی جماعتوں کا تینوا لیسواں کامیاب جلسہ

## حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کار و پر پیغام - حکومت غانا کے دو احمدی زماں کی شرکت چندہ کی تحریک پر افریقین احمدیوں کی طرف سے اڑتالیس ہزار روپے پیش کر کے ایمان فروز منظر

(مکرمہ مولوی محمد صدیق صاحب شاہد پرنسپل احمدیہ شہری ٹریننگ کالج سائٹ پانڈا)

(۲)

پانچ بجے مکرم امیر صاحب خطبہ جمعہ کے لئے تشریف لائے۔ آپ نے نہایت مؤثر اور دلنشین انداز میں احباب جماعت کو نفی اللہ اختیار کرنے کی طرف توجہ دلائی اور تقویٰ کی باریک راہوں پر تفصیلاً روشنی ڈالی اور انفاق فی سبیل اللہ کی تحریک و ترغیب دلاتے ہوئے اس کی برکات سے ۲۴ گاہ کیا۔

### دوسرا اجلاس

غاز جمعہ و عصر کے بعد دوسرے دن کا اجلاس زیر صدارت مسٹر محمد آرتھر پریذیڈنٹ جماعت ہائے احمدیہ غانا منعقد ہوا۔ قرآن پاک کی تلاوت الحناج ہارون والہ نے کی اور لوکل زبان میں اس کا ترجمہ کیا۔ پھر ایک عربی نظم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت احمدیہ برونگ آفونے پڑھی۔ بعد ازاں صدر جلسہ نے حاضرین سے خطاب فرمایا اور جماعتی نظام کے بارہ میں بعض اہم امور پر روشنی ڈالی اور احباب جماعت کو مالِ قربانی میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی تلقین کی۔ پھر اپنی طرف سے تین صدقہ سیدی کا ایک چیک پیش کرتے ہوئے اس کا آغاز کیا۔ اب احمدیت کے شہدائی مالِ قربانی میں ایک دوسرے سے سبقت لے جانے کی نیت سے اجتماعی اور انفرادی رنگ میں ہنگے بڑھنے لگے۔ توہ ہائے تکبیر - اسلام زندہ باد - احمدیت زندہ باد - خلیفۃ المسیح زندہ باد کے نعروں کے درمیان جس سے سمندر کناٹے کی زین گونج اٹھی۔ ہر سٹٹ الگ الگ سبب استقامت رقم پیش کرنے لگا اور دیکھتے ہی دیکھتے شاعت اسلام کے لئے ایک خیل رقم نیز پیر موجود تھی۔ جَزَاهُمْ اللّٰهُ اَحْسَنَ جَزَاۃً۔

### فٹ بال میچ

قریباً پانچ بجے شام احمدیہ پرائمری سکول کی گراؤنڈ میں ایک فٹ بال میچ کھیلا گیا جو اثنائے ریحین اور ڈپٹی ریجن کی احمدی جماعتوں کے درمیان تھا۔ دونوں ٹیمیں خوب بانفتابی سے کھیلیں اور میچ بلا بر رہا۔

### شبلیہ اجلاس

اس دن کا تیسرا اجلاس بعد غروب و عشاء زیر صدارت خلیفہ محمد صدیق شاہد خلیفہ فٹ بال میچ شب منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید احمدیہ مشغری ٹریننگ کالج کے ایک طالب علم اسحاق احمد نے کی اور لوکل زبان میں ترجمہ کیا اور بعد ازاں مسٹر جبریل بن آدم نے "قائم رہو ان کے خلاف" اور مسٹر جبریل سید نے "ہمارا نظام" کے بارہ میں مختار و کس۔

### تیسرا دن

اس کا نونواں اجلاس اور احمدی اجلاس مورخہ ۱۲ جنوری ۱۹۶۸ء بروز ہفتہ ٹھیک نونواں روز مسٹر محمد آرتھر پریذیڈنٹ جماعت ہائے احمدیہ غانا منعقد ہوا تلاوت قرآن مجید مسٹر موصی ڈنکر نے کی اور اس کا ترجمہ لوکل زبان میں سنا بہر حکیم مرزا لطف الرحمان صاحب نے حضرت امیر محمد اسماعیل صاحب کی نظم "سلام بحضور خیر الانام" خوش الحانی سے پڑھی اور تمام حاضرین "عَلَيْهِمُ الصَّلَاةُ عَلَيْهِمُ السَّلَامُ" کے وقت آپ کے ساتھ مل کر بارہ رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجنے لگے۔ اس کے بعد مکرم مولوی عبدالواہب بن آدم صاحب نے تقریر کی

آپ کی تقریر کا عنوان تھا "احمدیت کے ذریعہ اسلام کی نفاذ خانیہ" آپ کی تقریر دلا زبان میں تھی جس کو ریڈیو غانا نے ریکارڈ کیا اور پھر اسے نشر کیا گیا۔ آپ نے نہایت ہی دلنشین انداز میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی فرض اور پھر آپ کے ذریعہ دنیا میں جو عظیم اثران روحانی انقلاب رونما ہوا اس کا ذکر کیا اور قرآن مجید اور احادیث نبویہ صلی اللہ علیہ وسلم سے اس بات کو پابندی سے لیا گیا کہ آپ اسلام کی ترقی اور غلبہ جو ایک تقنی اور ناپید امر ہے احمدیت کے ساتھ ہی وابستہ ہے اور وہ دن دور نہیں جب دنیا دیکھے گی کہ اس عزیز اور فاطمی ساز و سامان سے توہمت جماعت کے ذریعہ اسلام کا جھنڈا دنیا کے گوشے گوشے میں بلند ہو رہا ہے اور تمام طاقتوں کا تقنی ایک ایک کر کے اسلام کے ماتھے جھکنے پر مجبور ہو رہی ہیں۔

مکرم مرزا لطف الرحمان صاحب کی نظم اور بعض جماعتوں کے لوکل نغمے جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کے بارہ ہیں تھے خصوصاً "رَأْسُكَ حَوْزَاتُ السَّمَاءِ وَجَاهُكَ الْقَمَرُ" "جَاوَادُ السَّمِيحِ" کا لوکل زبان میں ترجمہ بھی ریڈیو غانا کی طرف سے ریکارڈ کیا گیا اور اس پروگرام کو تین یوم تک یعنی مورخہ ۱۶-۱۸ اور ۲۰ جنوری ۱۹۶۸ء کو مختلف اوقات میں نشر کیا گیا جو غانا کے ہر گوشہ میں سنا گیا۔ الحمد للہ علی ذالک۔ اس کے بعد خاکسار محمد صدیق شاہد کی تقریر تھی جس کا عنوان تھا "قرآن مجید کے فضائل" خاکسار نے

قرآن مجید کو ایک زندہ جاوید کتاب ہونے ثابت کرتے ہوئے اس کی بعض مخصوص خوبیوں اور فضائل کا ذکر کیا اور بتایا کہ قرآن مجید اس لحاظ سے ایک فائنٹی کتاب ہے کہ اس کی تعلیم ہر لحاظ سے کامل اور آتم ہے۔ یہ ہر قسم کی تحریف لفظی اور معنوی سے پاک ہے اور باوجود چودہ سو سال سے مخالفت کو چیلنج کرنے کے کوئی اس کی تفسیر پیش کرنے کی جرأت نہیں کر سکا۔

خاکسار کے بعد مکرم معمر مومن نے عربی زبان میں "تعلیم کی اہمیت" اور مسٹر اسماعیل آڈو نے "مشادی بیابان کے بارہ میں اسلامی احکام" پر اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ ان تقریر کے بعد ایک بار پھر مالی قربانی کی تحریک پیش ہوئی جس پر پندرہ مختلف مرکزوں سمیت جے آئی اور ایک دوسرے سے سبقت لے جانے کے اور جو کمی رہ گئی تھی اس کو پورا کرنے کا مشق ہونے لگی۔ آخر اثنائے ریحین نے اس بار سب کے غیابہ مالی قربانی پیش کر کے حیرت جیت لیا اور اس کو اول انعام کا مستحق قرار دیا گیا۔ اور دوسرا انعام آؤٹا مرٹیا کے حصہ میں آیا۔ بَارِكْ اللّٰهُ لِحَمِيہ۔

دو یوم میں کل رقم جو احباب کی طرف سے اثنائے اجلاس کے لئے پیش کی گئی وہ ۴۹۰۰ تھی سبھی تھی یعنی تقریباً اٹھالیس چار روپے (۴۹۰۰) غانا کے احباب کی اس قربانی کو قبول فرمائے۔

### بچوں کا علمی مظاہرہ

مالی قربانی کے بعد احمدیہ پرائمری سکول کے نئے بچوں کی طرف سے ایک مختصر علمی اور دینا پروگرام پیش کیا گیا جس میں بچوں نے حفظ قرآن مجید حفظ احادیث اور دیگر مسائل دینیہ کا مظاہرہ کیا جو بہت دلچسپ تھا۔ اس مقابلہ میں احمدیہ سکول ٹیمیں اول اور احمدیہ سکول بیروم دوم قرار پائے جن کو نقدی کی صورت میں انعامات دیے گئے۔

### اشتہاری تقریر

بچوں کے بعد غانا کے بعد مکرم مولوی عطاء اللہ صاحب خلیفہ امیر جماعت ہائے احمدیہ غانا نے اختتامی تقریر فرمائی جس میں آپ نے حضور پر کافرلوں کی کامیابی پر ایسے جذباتیہ کوشش ادا کیا اور پھر حاضرین کو اس بات کی



## اطاعت کا ایمان انس و مظاہرہ اور ایک مطالبہ

# احمدی نوجوان آگے بڑھیں

(از ہتیم صاحب خدمت خلق خدام الاحادیہ مرکز بریت)

اللہ تعالیٰ اپنی قائم کردہ روحانی جماعتوں کے ساتھ اپنی رضا کی نعمتی نغمہ راہیں کھولتا اور ایک ایمان افروز مظاہرہ شریعتہ جلالانہ کے مبارک ایام میں، ذوق پذیر ہوا اور بہتوں کے لئے از دیاہ ایمان کا باعث بنا۔ ہوا یوں کہ سیکڑوں کی تعداد میں ٹھیکہ پر حاصل کئے گئے نان پیرا نے اپنا تک روٹی پکانے سے انکار کر دیا اور ایک لاکھ سے زائد افراد کے جلسہ کے دوسرے دن روٹی کی شدید قلت کا سامنا کرنا پڑا اگر کسی دنیاوی قسم کے اتنے بڑے اجتماع کو اس قسم کی صورت حال کا سامنا کرنا پڑتا تو جمع میں کھلبلی اور بھگدڑ مچتی۔ وہ وقت اب بھی یاد آتا ہے تو دل و دماغ خدا تعالیٰ کی حمد سے پُر ہو جاتا ہے اور اپنے پیارے آقا ایدہ اللہ کے لئے دل کی گراہیوں سے دعائیں نکلتی ہیں۔ واقعہ یوں ہوا کہ ۱۲ جنوری کی صبح کو جب ہم فجر کی نماز کے بعد اپنی جماعتی تنظیم کا ہوں میں ہمان نوازی کے لئے چلے تو حکم نامہ صاحب ہمان نوازی دارالعلوم کی طرف سے پیغام لاکہ اس وقت ہمانوں کو صرف ایک ایک روٹی دی جائے۔ اس نئے حکم کے پس منظر سے ابھی ہم آگاہ نہیں تھے۔ صرف ایک روٹی دینے کا حکم نامہ کن عقل نے جواب دیا۔ اور پھر بچھلی رات کا تجربہ بھی تھا جبکہ بعض ہمان تین تین بلکہ چار چار حاصل کرنے کے بعد مزید روٹی طلب کر رہے تھے اور پھر اپنا تک ذہن میں آس دوت کی شکل ابھری جو چار پانچ کے بعد بھی اپنی بھوک سے پریشان ہو رہے تھے۔ یہ تصور ہی ہمارے لئے پریشان کن تھا کہ معاونین کس کس طرح اور کس کس کو کھانا کھا سکیں گے۔ کیا آڑے ہمان بھوکے نہ رہ جائیں گے؟ طرح طرح کے سوال ذہن پر ابھر رہے تھے کہ ایک چٹھی حکم نامہ صاحب ہمان نوازی کی

طرف سے موصول ہوئی کہ حضرت غیبیہ علیہ السلام ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے کہ اس وقت تمام ہمان صرف ایک ایک روٹی کھائیں گے کیونکہ نان پائوں نے شراکت کر کے روٹی کھانا بند کر دی ہے۔۔۔ اس چٹھی سے جب یہ معلوم ہوا کہ یہ ارشاد حضور کی طرف سے ہے ایک دم تمام ذہن پریشان ہو گئے۔ حضور کے ارشاد کے بعد گھرانے کی کونسی وجہ رہ جاتی تھی۔ پریشان ہونے کی اب کیا ضرورت تھی معاونین نے لنگر خانے سے کھانا کھانے اور اب کھانے کی تقسیم شروع کرنا تھی۔ رات کے مناسب سمجھا کہ پہلے قیام گاہ کے ہر کمرے میں جا کر تقسیم کھانا سے قبل سب کو آگاہ کر دیا جائے تاکہ تقسیم میں سہولت رہے۔ اس غرض کے لئے کمرے میں جا کر ہمانوں کو اپنی طرف متوجہ کیا اور کہا کہ وہ جسے جو خود کے معزز ہمانوں کو حضور ایدہ اللہ کی طرف سے ارشاد موصول ہوا ہے کہ آج سب ہمان ۱۱۔۔۔ یعنی اتنا ہی کھانا کھا کر کمرے میں سے تین چار آوازیں بلند ہوئیں جنہوں نے کہا کہ ہم خود حضور کا حکم مسجد مبارک سے سن آئے ہیں اس سلسلے میں ہمیں مزید بتانے یا تاکید کی ضرورت نہیں۔ روح کی گراہیوں سے حضور ایدہ اللہ کے لئے دعا نکل کر ہم جس بات پر گھبرا رہے تھے اور خواہ مخواہ پریشان ہو رہے تھے وہ کتنا بے بنیاد تھی۔ سبحان اللہ کتنی برکت ہے غیبیہ وقت کی آواز میں۔ ہمارا سارا مسئلہ ہی حل ہو چکا تھا۔ اب صورت حال یہ تھی کہ اگر کوئی ہمان کسی ہمان کو غلطی سے دوسری روٹی پیش کر دیتا تو ہمان داہیں لوٹا دیتے اور کہتے کہ کیونکہ حضور کا ارشاد یہی ہے اس لئے آج ہم صرف ایک روٹی کھا کر خواب حاصل کر سکتے ہیں۔ ان آنکھوں نے وہ بھی کیا نظارہ دیکھا کہ ایک ہمان جو گزشتہ رات شاید جوڑھی یا پانچویں روٹی نہ ملنے کا کھل گئے ہوئے معاون

تلقین کی کہ جو کچھ انہوں نے جہاں سے ہے اپنی کامل طور پر عمل کرنے کی کوشش کریں نیز آپ نے بعض نوجوانوں کی غلطی کو دور کرتے ہوئے کہا کہ جو لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ اسلام کو جوڑ دینے پر رجحانات کی تیغ میں اپنی تقسیم کو بدل لینا چاہیے انہیں اس بات کو ذہن سے نکال دینا چاہیے۔ اسلام ایک کامل اور مثالی ضابطہ حیات ہے جسے کسی دوسرے نظام یا تحریک کی پیروی کی ضرورت نہیں۔ پس تمام احمدی احباب ہمیشہ اس بات کو مدنظر رکھیں کہ انہوں نے اپنے آپ کو ایک مثالی مسلمان کی حیثیت میں پیش کرنا ہے تا دینا آپ کے نمونہ کو دیکھ کر سبق حاصل کرے اور اسلام کے اعظا اور ارض اصولوں کو اپنا کر امن و سلامتی کی فضا میں سانس لے سکے۔

اسخ میں آپ نے فرمایا کہ ہمارے تین احمدی دوستوں نے اپنے کھوکے کے نام مشن کے نام وقت کر دئے ہیں۔ احباب جہاں ان کے لئے دعا کریں وہاں ان کی امتیاز میں مزید دوت آگے آئیں اور اس قسم کی قربانی پیش کر کے خدائی برکت اور عظیم اجر کے وارث ٹھہریں۔

اس کے بعد حکم ابیر صاحب نے حاضرین سمیت ایک لمبی اور پُرکھنڈ دعا کرائی اور اس طرح سے جماعت ہائے احمدیہ گانا کی پینتالیسویں سالانہ کانفرنس بنائیت ہی کا سٹیو اور کامرائی کے ساتھ اختتام پذیر ہوئی۔ فاضل محمد علی خاں مالک۔

---

جنہ بنانے کا عہد کیجئے۔ امام وقت کے مطالبہ پر بلکہ کہتے ہوئے اپنی خدمات پیش کیجئے۔ آج ہی ارادہ کیجئے کہ آپ خود کی روٹی نکلانے کی تربیت حاصل کر کے اپنی خدمات افسر صاحب جلالانہ کی خدمت میں پیش کریں گے چاہیے کہ ہم میں سے جس کے لئے عمل ہو حصولی ثواب کے اس ذریعہ سے محروم نہ رہے گا۔ آئیے ارادہ کیجئے اور نیت باندھیے۔ ہو سکتا ہے کہ خدا ہمیں ہماری نیت کا ہی بیش از پیش اجر دے دے اور آئندہ سال تک ایسے انتظام فرمادے کہ جلالانہ پر نان پائوں کی ضرورت ہی نہ رہے اور نہ ہی کبھی ہمانوں کو اس قسم کی تکلیف کا سامنا ہو۔

المختصر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے خدام احمدیت کو خدمت خلق کا ایک اور راستہ دکھایا ہے خدا کرے کہ ہم خدا تعالیٰ کی رضا کی راہوں پر قدم مارنے والے ہوں۔ آمین۔

پر غصہ نکال رہے تھے آج صبح صرف ایک روٹی کھا کر بڑے حیرانوں سے خوش خوش بائیں کر رہے تھے۔ بالکل اسی قسم کی صورت حال ہمیں قیام گاہ کے ہر کمرے میں نظر آئی۔ ہمانوں نے پہلے ہی مسجد مبارک میں حضور ایدہ اللہ کی مجلس عزمان میں حضور کا ارشاد مبارک سن لیا تھا جس کی وجہ سے ہمیں اعلان کرنے کی ضرورت ہی نہ پڑی یوں ہی مجلس ہوا کہ ہمانی طور پر تو ہمیں خدمت کا مشرف حاصل ہو رہا ہے لیکن دراصل یہ سارا کام غیبیہ وقت سرخیا دے رہے ہیں۔ یہ دن بھی جب روحانی تربیت کا سامنا اپنا رہے ہوئے تھا۔ اس دن جلسہ گاہ میں بھی نہ صرف نوجوان بلکہ معمر بزرگوں کو بھی یہ کہنے سنانا کہ آج کی ایک روٹی میں ہی خدا تعالیٰ نے ایسی برکت ڈالی ہے کہ بھوک بالکل محسوس نہیں ہو رہی اور ایسے لگتا ہے جیسے کہ صبح معمول کے مطابق کھایا ہو۔ شاید ایسا ایمان افروز واقعہ پہلی دفعہ دیکھنے میں آیا ہے۔ تو بات یہ ہو رہی تھی کہ روحانی افراد و متعاضد کی حال جماعت کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے حصول ثواب کے مختلف طریق اور راستے دکھائے جاتے ہیں اور خدایا ان راستوں کی طرف راہنمائی فرماتے ہیں۔ مندرجہ بالا واقعہ بھی اسی سلسلہ کی ایک گڑھی ہے اور ہمارے پیارے امام ہمام نے جماعت کے سامنے حصولی رشتے خدا کا ایک نیا راستہ دکھایا۔ اب یہ ہمارا فرض ہے کہ اگر مرقہ کو خارج ہونے سے بچائیں حضور ایدہ اللہ نے جلالانہ کے بعد اپنے پہلے خلیفہ (فرمودہ ۲۶ جنوری ۱۹۶۸ء) میں جماعت سے مطالبہ کیا کہ آئندہ جلالانہ تک نہیں حد احباب جماعت ایسے تیار ہونے چاہئیں جو تونز کی روٹی نکلان جانتے ہوں تاکہ اگر پھر کبھی کوئی شیطانی طاقت ایسی ہی حرکت کرے تو پھر ہمارے پاس ایسے آدمی ہونے چاہئیں جو فوراً تندہوں پر پانچ کر روٹی نکلان شروع کر دیں تاکہ ہمانوں کو کوئی تکلیف نہ پہنچے حضور کے خطبہ کے ایک ایک لفظ سے حیاں تھا کہ حضور کو ہمانوں کی تکلیف کا کتنا گرا احساس ہے اور چاہتے ہیں کہ آئندہ کیجئے اس قسم کی تکلیف کا سہا ب ہو جائے۔ را کے نزدیک حضور کے اس مطالبہ کے باوجود محتاج ہم نوجوان احمدیت ہیں۔ احمدی نوجوان کو اپنا زندگی کے اس اہم حصہ میں اس قسم کے کام بجلا کر ثواب حاصل کرنے کا پشورہ موعظ حاصل ہو رہا ہے۔ کن کہہ سکتا ہے کہ آجیوالی نسلوں کو اس قسم کے ثواب و برکت کے حال موعظ نصیب بھی ہوں گے لیکن وہ تاریخ میں ہمارے حکایت جان کر ہم پر رش ضرور کریں گی۔ آئیے اور اپنی زندگی کو تابی



# حضرت مولوی محمد مراد صاحب حافظ آبادی کے مختصر حالات زندگی

مکرم الشیخہ صاحب قاضی محمد ام لاہوری حافظ آباد (توسط نمبر ۲)

احمدیت قبول کرنے کے بعد صاحب نے اپنے رشتہ داروں اور دوسرے صحابیوں کو تبلیغ کرنا شروع کی۔ الحمد للہ کہ میرے باقی دو بھائی میاں فضل دین صاحب دہلی اور مولانا بخش صاحب چند سال بعد احمدی ہو گئے۔

## شیخ عبدالقادر صاحب مرحوم کا قبول اسلام

۱۳۱۹ھ میں خاکار نے ہندی میٹیاں سے ۱۰ میل دور ایک گاؤں ذخیرہ میرا نوالا تک میں جا کر پڑا کی دوکان بنائی۔ دیکھ کر میں شیخ عبدالقادر شیخ عبدالقادر صاحب مرحوم صاحب سلسلہ اچھوت اور ان کے صحابیوں نے سبھی دوکان بنائی۔ شیخ صاحب کا پہلا نام ہندو نام سوداگر تھا۔ اور یہ موضع گڑھی پھول نامی سرگودھا سے آئے تھے۔ شیخ صاحب نے اپنے بیٹوں سے بدل پاس کر کے ورنہ پیرا نوالہ میں اپنے بھائیوں کے پاس آ گئے اور اپنی دوکان پر اپنے بھائیوں کا ہتھیار لگا دیا۔

شروع کیا۔ دو تین ماہ مسلسل تبلیغ ہوتی ہی سلسلہ کا بڑے بھائی صاحب کے لئے نوبت بنی۔ آخر سوداگر نے قادیان جاتے اور اسلام قبول کر لیا۔ اس کا نام بھی پانچ ماہ ۱۳۱۹ھ میں ہندو نام خادیاں ہر روز حجۃ الہارک پہنچے۔

اس نے اسلام قبول کرنے اور بیعت کرنے پر اصرار کیا۔ لیکن خاکار اور چند دوسرے بزرگوں نے منورہ دیا کہ بیعت کرنے میں حذر رہیں کہ قادیان رہ کر کھانا اور سونے کا سامان کھانے کو۔ جب اطمینان اور تسلی ہو جائے۔ پھر بیعت کر۔ لیکن وہی بارہ دن کی سوچ بچار کے بعد سوداگر نے کچھ فرمایا۔ شہداء میں اسلام قبول کر لیا۔ اور بیعت کر لی۔ سیدنا حضرت نذیر: اس پر اسی وقت شہداء نے عبدالقادر نام تجویز فرمایا۔

## دو اور ہندو بھائیوں کا قبول اسلام

جب شیخ عبدالقادر کو قادیان چھوڑ کر واپس گاؤں آیا تو ایک اور ہندو نوبراں سسی خزان چند سال تک سناٹا لہا رہا۔ پھر سسلی کے ان وجہ مذکور میں آیا ہوا تھا۔ وہ میرا پاس آیا اور کہا کہ وہ کہنے کے دلائل ہیں۔ جن سے شہداء ہر کہہ گاؤں کے لئے اسلام قبول کیا۔ چنانچہ میں نے اسے تبلیغ کی اور دوسرے چھوڑ کر چلے۔

میرا کہ اس نے اسی گاؤں کے چھوڑتے ہندو گھرانوں میں کھلم کھلا تبلیغ اسلام شروع کر دی۔

اس پر گاؤں کے سارے ہندو وفد کی صورت میں گاؤں کے نمبر دو گھرانہ نے خانے پاس آئے کہ دو ہندو محمد مراد کی تبلیغ سے مسلمان ہوئے ہیں اب تیسرا بھی مسلمان بنا چاہتا ہے۔ خزان چند احمد محمد اور ہمارے گھروں میں آ کر تبلیغ اسلام کرنے ہیں۔ اس تبلیغ سے دو گھرانہ گاؤں چھوڑ کر چلے جائیں گے۔ اس پر نمبر دو مذکور نے مجھے بلوا کر سخت ڈانٹا اور کہا میاں دیں اور کہا کہ تم میری وجہ سے گاؤں کو اجاڑنا نہیں چاہتے۔ تم یہاں سے فرار آ چلے جاؤ۔

## پیر محمد علی شاہ صاحب کو خط

### اور اس کا جواب

میرے گاؤں کا نمبر دو سارے خان پیر محمد علی شاہ آٹھ گڑھی کا مرید تھا۔ میں نے مناسب سمجھا کہ ان پیر صاحب کو سارے خان کی سخت کلامی اور سسلی کا حال کھول پھینچا۔ ان ایام میں ایک شخص محمد دین حجام پیر محمد علی شاہ صاحب کی بیعت کرنے کے لئے گڑھی جاوا تھا۔ جب مجھے اس کے حال جانے کا علم ہوا تو میں نے ایک دستخطی خط پیر صاحب کی خدمت میں لکھا کہ خاکار کی تبلیغ سے دو ہندو مسلمان ہو چکے ہیں اور تیسرا ہندو مسلمان ہونے کو ہے لیکن آپ کا مرید فرار دارا کا مجھے گاؤں سے نکلنا چاہتا ہے۔ آپ میرا باقی کہے اپنے مرید کو ہدایت کر دیں کہ مجھے ہندوؤں میں تبلیغ کرنے سے باز رکھے اور گاؤں سے نہ نکلائے۔ اگر اس نے مجھے گاؤں سے نکال دیا تو ممکن ہے کہ وہ ہندو مسلمان نہ ہو اور اس کا سارا گناہ آپ کے مرید سادہ خان ہندو پر ہوگا۔

محمد دین حجام مذکور کے واپس آنے پر دریافت کیا کہ پیر صاحب نے میرے خط کا کیا جواب دیا ہے تو وہ کہنے لگا۔ کہ پیر صاحب فرماتے ہیں کہ سادہ خان کو کہہ دینا کہ اسے دیان مزان کو فرار آ چلے گاؤں سے نکال دے۔ مرزا بڑوں سے بیکھ اور یہاں رہتے ہیں۔ لڑکی چھیننے کی کوشش دوسرے دن ہی پھینکی تھی اور میرے

مکان پر آئے۔ اسی وقت لڑکی میرے پاس تھی وہ اس کو چھین کر لے جانا چاہتے تھے۔ ان کا یہ بہادارہ جب مجھے معلوم ہوا میری روح اللہ کی بارگاہ میں گئی۔ اور دعاؤں پر مشغول ہو گیا۔ اللہ نے انے میری دعاؤں کو فرار اور شرف قبولیت بخش جس کے نتیجہ میں وہ اس وقت چھوڑ کر چلے گئے۔ میرے معلم ہر ایک کہ وہ یہ فعل رت کو کتنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے ہم پر برہہ مٹھا دیا۔ میں اکیلا موقع ہندوؤں سے ملنے میں کامیاب ہو گیا۔ باوجود عبدالقادر برادر کلان مولوی عبدالرحمن صاحب صاحب حال امیر قادیان اور چچا بڑی کریم داد صاحب کی مدد سے ہم دونوں باپ بیٹی خدا کے فضل و کرم سے ان کے شر سے بچ گئے۔ امداد نے ہماری عزت محفوظ رکھی۔

میرا ہندو سولہ سو روپے کا بڑا بڑا کاساں اور کھیر لٹا ساں وغیرہ سب کا سب دین دیکھا اور ادعا کر کے چھیننے وصلی ہوئی اور یہ سارا ساقی تبلیغ اسلام کے بعد میں قربان کیا۔

## اللہ تعالیٰ کا نشان

جب خاکار عبدالقادر کو قادیان چھوڑ کر واپس گاؤں آیا تو شیخ عبدالقادر کی والدہ میرے گھر کی بو کھٹے پر آ کر بیٹھ گئی۔ دو دنے بیٹھتے ہوئے کہا کہ تیرے تبلیغ نے مجھے مر جا دیا۔ اس پر بڑے اطمینان سے میں نے کہا کہ یہ فیصلہ زندہ رہیں گے اور خدا مجھے تین اور بچے دے گا۔ اب کی بار مجھے تو ام بچے دے گا اور تیسرا عبدالقادر میرا بچہ ہوگا۔ وہ عدوت بار بار یہی فقرہ دہراتی رہی اور میں بھی بار بار اپنا فقرہ دہراتا رہا۔ اللہ تعالیٰ نے مجھے دو تو ام بچے عطا کئے جن میں ایک بڑا بڑا حاجی قادیان دارالامان میں درویش ہے اور دوسرے کے فضلی سے حضرت بابا صاحب کے پانچوں بچے میاں ہیں اور صاحب اولاد ہیں۔ ان کو اپنے والد کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق دے اور اپنے فضلوں کے ثور سے ما

حافظ محمد عبدالقادر صاحب کو میں نے تبلیغ کرنا شروع کی۔ کچھ عرصہ بعد انہوں نے احمدیت کی تصدیق کی لیکن کچھ سال تک بیعت نہ کی۔ لیکن احمدیت کی تبلیغ کرنے لگے۔ ان کے والد رحمت اللہ صاحب نے مجھے حافظ صاحب کو تبلیغ کرنے کی ہرج سے تین دفعہ مارا اور اپنے لڑکے کو بھی منع دیا۔ مارا۔ تیسری دفعہ جب رحمت اللہ صاحب نے مجھے ہر بار مارا اور انہوں نے کچھ بہت سے مسلمان ہندو وغیرہ لڑکے ہو گئے میرے سہ سے سا خندہ نکلا تم نے مجھے

تین دفعہ مارا ہے لہذا آپ کے تین لڑکے احمدی ہوئے تو میرا نام بدل دینا حالانکہ سورہ حافظ محمد عبدالقادر صاحب کے باقی دو لڑکوں کو تبلیغ نہ کی تھی) کچھ عرصہ بعد یہ تینوں بھائی احمدی ہو گئے۔ انہوں نے علی ڈاک۔ اب حافظ محمد عبدالقادر صاحب کے لڑکے مولوی دوست محمد صاحب شہزادہ درگفت تاریخ احمدیت ہیں۔ حافظ صاحب کے دوسرے بھائی عبدالقادر صاحب ہیں جن کے لڑکے ہندو اور صاحب ڈاکٹر صاحب نامہ تعلیم الاسلام ہائی سکول رتہ ہیں اور تیس بھائی میاں عبدالقادر صاحب حال درویش قادیان نا بوجہ ہیں۔

## آریہ سماج پر تمام حجت

کشمیر کی کئی زمانہ میں خاکار نے ہندی بھائیوں میں ایک سال میں دو تبلیغیں جیسے کرتے ہیں۔ قادیان دارالامان سے پانچ مبلغ نکالے انہوں نے اسلام کی فیصلت دیکھ کر وہ اب تینوں کی نقالی آریہ سماج ہندی بھائیوں کے روحانی لادہ تھی اس کا لڑکے نے اعتراض کیا کہ روحانی غلط ہیں جس پر ہاشمہ محمد عمر صاحب نے کہا اگر یہ سولے غلط ہیں تو میں سو روپے میرا ہی وقت پیش کرتا ہوں اور آریہ دیکھ آریہ پتی نہ مٹی سمجھا کہ مصدقہ ہوتو مزید۔ اور پیر انعام دینے کو نیا دہوں۔ بروہان صاحب نے کہا کہ سترہ مضمون دن بعد ہمارا سالاہ طلبہ ہے۔ جس پر ہمارے پٹنٹ صاحبان نے تعریف لکھی تھی۔ پیر گفتگو کی جا سکے گی۔ چنانچہ جب ان کا جلسہ آیا۔ تو دوبارہ ہاشمہ محمد صاحب قادیان نے مٹھلائے۔ تو میاں دوست محمد صاحب نے میری رئیس اعظمہ ذلیلہ اور ہندی بھائیوں کو غاس صاحب نے کلام تفسیر واس کے پاس کیا کہ اب آپ متنازعہ مسطور گفتگو کریں جس پر تفسیر واس نے کہا کہ مسلمان بوش میں آجاتے ہیں اور فدا کا نہ دینے سے۔ اس کے ہم مناظرہ نہیں کرنا چاہتے۔ اس پر میاں دوست محمد بھائی نے کہا کہ ہر قسم کے امن کی ذمہ داری میں خود مینا ہوں۔ لیکن لادہ صاحب نے صاف انکار کر دیا۔ اس پر میاں دوست محمد صاحب نے سبھی سے کہا۔ وہ کھیل جو جماعت احمدیہ کا ہے آریہ سماج کے بیسیں اور اعتراضات کا فرق آریہ آریہ۔ بلکہ فاضلہ فرضہ بھی آریہ سماج پر چڑھا دیا۔

## ایک کشف

حضرت غیثیہ: المسیح اول کوفات سے آئے۔ حق پیلے میں۔ ہندی بھائیوں سے ہر میل دور گاؤں کو کھٹا ستہ عالم میں مٹھی سیواں احمد دین کی تیمارداری کے لئے کو بڑا تھا۔ ۱۹۱۲ء میں مسیحی کے وقت (باقی دیکھیں صفحہ ۶)



# پیشگوئی مصلح موعود کی یاد میں مختلف مقامات پر جماعتہائے احمدیہ کے جلسے

فتمی - ۶۸  
۱۵ مارچ بروز جمعہ مغرب اجلاس زیر  
مدرستہ مکرم محمد اکبر انبال صاحب قانمقام  
میر جماعت احمدیہ منعقد ہوا۔ مستورات  
نے نئے پردے کا انتظام کیا۔ تلاوت اور  
الحم کے بعد یکے بعد دیگرے تم نقریہ اور  
و مضمون پڑھے گئے تھے۔ آخر میں ربی  
... سلسلہ مکرم محمد اکبر صاحب افضل کی  
تقریر تھی۔ جن میں انہوں نے پروردگار  
درمی کریم کی حدیث اور برگزگان امت کے  
خالات سے تائید کیا کہ پیشگوئی کے  
صدر فق حضرت مرزا بشیر الدین محمود  
ملیقہ مسیح انسانی دینا اللہ ہی تھے۔ بعد  
عاجلسہ برخواستہ ہوا۔  
(ذات مقام امیر جماعت)

## گر مولہ درگان

جماعت احمدیہ گر مولہ درگان مصلح  
تو جراثیم میں، یوم مصلح موعود کی مبارک  
خریب کے سلسلہ مور فروری بعد نماز فجر  
۶ بجے زیر مدرستہ خاکسار منعقد ہوا  
تلاوت قرآن مجید خواجہ عبدالستار نے  
کی۔ اس کے بعد مکرم عبدالباقی صاحب نے  
حضرت المصلح الموعود کی یاد میں ایک  
نظم پڑھ کر سنائی۔ بعد مہنگ موعود  
بشیر احمد صاحب معلم ذفق جہ ہیر نے  
پیشگوئی کے اہامی الفاظ پڑھ کر سنائے  
اس کے بعد مکرم خواجہ محمد رمضان صاحب  
نے پیشگوئی کی اہمیت بیان کرنے کے  
ساتھ ساتھ اخبار الفضل بحیرہ ۱۶ فروری  
سے مضمون بعنوان "حضرت المصلح الموعود  
حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ کی نظر میں  
پڑھ کر سنایا۔ آپ کے بعد خواجہ منیر  
سے ہی عزیز مکرم محمد اکرم صاحب نے حضرت  
خلیفۃ المسیح انسانی المصلح الموعود کی  
زندگی کے چند ایوان اخروہ واقعات پڑھے  
کر سنائے۔

آخری تقریر مکرم محمد منظور صاحب  
صاحب لایم۔ نے کی۔ آپ نے پیشگوئی  
مصلح موعود کا پس منظر اہامی الفاظ  
پیشگوئی کے تین حصوں یعنی وہ خدا کا ایہ  
اس کے سر پر ہوگا وہ وہ علم ظہری  
و باطنی سے پڑ گیا جائے گا۔ اور تادین  
اسلام کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ  
لوگوں پر ظاہر ہوا۔ پردہ اٹھاتا ہے اور انہیں

کا طرف سے شہادت کی روشنی میں  
حضرت خلیفۃ المسیح انسانیؑ کا اس  
پیشگوئی کا مسداق ہونا واضح کیا۔  
بعد خاکسار نے مختصر الفاظ میں  
حاضرین کو ان تقاریر کو ذہن نشین کرنے  
اور اپنی اولادوں کے دلوں میں انشتا  
... کو زبردستی کی تلقین کی۔  
دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پڑھیا  
(پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ)

## گھوگھیاٹ

مورخہ ۱۳ مارچ کو جلسہ بعد نماز فجر  
مسجد احمدیہ گھوگھیاٹ میں زیر مدرستہ  
محترم ملک محمد احمد صاحب پریذیڈنٹ جماعت  
منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید قاضی  
کامل دین صاحب نے کی۔ نظم عبدالنار  
صاحب انیان نے کلام مسموع سے  
سنائی۔ بعد ازاں خاکسار نے پیشگوئی مصلح  
کے متعلق اپنا مضمون پڑھ کر سنایا۔  
بعد ازاں قریشی محمود احمد صاحب  
نے روزنامہ الفضل سے مضمون پڑھ کر  
سنایا کہ حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد  
ہی مصلح موعود تھے اور حضرت خلیفۃ المسیح  
الاولؑ آپ کی حقیقی قدر و منزلت کا علم  
دیکھتے تھے۔

بعد عبدالنار صاحب انیان نے  
بتایا کہ حضرت مسیح موعود کی متفرقات  
دعاؤں کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے انہیں  
دی کہ انہیں ایک ایسا بیادیا بنا لے گا جو  
علاوہ دیگر صفات کے فضل عمر بھی ہوگا  
اس نلامت کی خوب وضاحت کی۔

صدر محترم نے اپنی تقریر میں فرمایا  
کہ حضرت مسیح موعود کی نبوت کی غرض اسلام  
کو دوسرے مذاہب کے مقابلے میں غالب  
کرنا تھا اور پھر فرماں حضرت مصلح موعود  
کی بھی تھی کہ اسلام کو فنیہ نصیب ہو۔ مزید  
رآن آپ نے یہ بھی بتایا کہ فضل عظیم  
فائدہ نشین کی غرض یہ بھی ہے کہ حضرت  
مصلح موعود کے مقاصد پورے ہوں۔  
چنانچہ سب دوستوں کو اس تحریک میں بڑھ  
چڑھ کر حصہ لینا چاہیے تاکہ اس بات کا  
ثبوت ہو کہ ہمیں حضرت مصلح موعود سے  
حقیقی محبت ہے۔ آخر خود دعا کی کجا اور  
جلسہ برخواستہ ہوا۔ (ایک روز مصلح موعود)

## تقریب رخصتانیہ

عزیزہ بشری بی بی بنت چوہدری محمد الدین صاحب سید کلک فقا دست بہنشی منقرہ  
پردہ کی تقریب رخصتانیہ مورخہ ۱۳ مارچ کو عمل میں آئی۔ عزیزہ بشری کا نکاح عزیزم  
چوہدری مندر احمد صاحب ابن چوہدری علاء الدین صاحب مرحوم سے گزشتہ سال حضرت  
خلیفۃ المسیح انشا اللہ تعالیٰ نے پڑھا تھا۔ تقریب رخصتانیہ پخترم مولانا ابراہیم  
صاحب نے استہمام دعا کر لی۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ نے ماہانہ کے لئے یہ رخصتانیہ  
مبارک بنائے اور شہر شریات مسند بنائے۔ (مسعود احمد موعود ہی دفتر بیت المال ربوہ)

## امتحان انصار اللہ - ماہی اول

یہ ماہ حضرت خلیفۃ المسیح انشا اللہ تعالیٰ نے پندرہ روز کے لئے سال اول کے لئے بھلائے  
عمل منظور فرمایا ہے۔ اسکے مطابق امتحان کے سے ماہی اول کا نصاب حسب ذیل ہوگا۔  
تاریخ امتحان ۲۶، ۲۷، ۲۸ بروز جمعہ سے ربرہ ۲۶ بروز اتوار ربرہ ۲۷ بروز پنجات  
نصاب معیار اولے۔ ترجمہ قرآن کریم نصف پارہ ہند (۲) نماز استقا کا طریقہ پانچ ایسے جان  
معیار دوم۔ قرآن مجید ناظرہ یا قاعدہ سیرنا القرآن سنانہ۔ نماز استقا اور دعا  
انصار اللہ سے درخواست ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں امتحان میں شرکت  
فرمادیں۔ مثالی نمونہ اعلیٰ احباب کی فہرست دفتر مزین میں موجود دی جاوے۔ (قائد تعلیم میں مسائرت  
مرکز ربوہ)

## محاسن خدام الاحمدیہ فروری کی رپورٹ بھجوائیں

ماہ فروری ختم ہو چکا ہے۔ تمام قائدین محاسن خدام الاحمدیہ سے اتنا س ہے  
کہ ماہ فروری کی رپورٹ معفرہ فارم پر ملے بھجوا کر نمونہ فرمائیں۔  
(مختصر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ)

## خبرداران تشیخ متوجہ ہوں

خبرداران مثالہ تشیخہ الاذنان کی خدمت میں گزارش ہے کہ بعض اصحاب  
برہ راست یا بد راہ سیکڑی مال رسالے کا چندہ خزانہ صدر جن احمدیہ میں بھجوتے  
ہیں۔ لیکن پوری تفصیل درج نہیں کرتے۔ جس کی وجہ سے ان رقم کی تفصیل نہیں ہو سکتی  
اس سے آئندہ آپ برہ راست و بہتیم مال خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ کے نام چندہ  
ارسال کریں۔ اس کی پوری تفصیل ضرور درج کریں۔ اگر نیا جگہ کا پتہ موز لفظ "نیا" ضرور  
لکھیں۔ رسالہ پیٹھ جاری ہے۔ ترچہ بند کا حوالہ ضرور دینا۔ اور اس کے چندہ بھجوا  
کی اطلاع بذریعہ منیجر صاحب خالد تشیخہ اردہ کو بھیج دے دیا کریں۔ تاکہ تفصیل  
نفا کسی قسم کی دقت پیش نہ آئے۔  
(مستقیم اساعت خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ)

## محاسن انصار اللہ کے حسابات

جدد محاسن انصار اللہ کو ان کی محاسن کا بجٹ ۱۹۸۲ اور ۱۹۸۳ سال کی وصولی  
کا نقشہ اسی غرض سے بھجوا گیا ہے تاکہ محاسن اپنے حسابات سے اس کا مقابلہ کریں  
اور اگر غلطی ہو تو درست کر دیا جائے۔ دوسری بڑی غرض ان نقشہ جانے بھجانے کی یہ  
ہے کہ لگایا بڑھ جانے سے خدا نخواستہ اس سال پھر لگایا دور نہ لگ جائیں یہ ضرور  
امر ہے جس کی طرف زعماء اور زعماء اعلیٰ کی توجیہ درکار ہے۔ (جنراک انڈیا چیز  
(قائد مال انصار اللہ مرکز ربوہ)

## مضمون نویسی کا انعامی مقابلہ

خدام الاحمدیہ کے گوشہ اجتماع کے مرفقہ پر یہ اعلان کیا گیا تھا کہ خدام ماسالانہ  
اجتماع خدام الاحمدیہ کے مرفقہ پر مضمون لکھ کر بھجوائیں۔ اول آنے والے مضمون پر ۱۵ روپے  
انعام دیا جائیگا۔ اسی نکتہ بہت خدام نے اس طرف توجیہ کی ہے ایک بار پھر یاد دہانی کو درنی جاتی  
ہے کہ زیادہ سے زیادہ خدام اس عنوان پر مضمون لکھ کر ارسال کریں۔ (مستقیم اساعت خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ)



اقوام متحدہ سے متعلق بین الاقوامی ادارے

۹۳۸

تعمیر اس ضمن ایک سہ ماہی سوال نہیں۔ مگر ان کے درجہ ذیل تعلقات کا قیام اور استقامت ان کے باہمی تجارتی پیمانے سے علاوہ ان میں اس کا انحصار کسٹم کی رعایتوں سے کئی کئی فیصد تک کم ہونے کے مسائل و درجہ تجارت میں فراہم کرتے ہیں) اور صنعت اور زرعی پیداوار کے بڑھانے میں مدد دینے کے لیے زیادہ سے زیادہ روپیہ دیا جائے۔ مگر ان کے درمیان زیادہ سے زیادہ مصدقہ کو ترقی دینے کے لیے تعلیم، تین طور پر بین الاقوامی شریک عمل کا سامان دینا اور اگر قوتیں آپس میں مل کر کام کریں تو وہ بڑی حد تک اپنے مزید حسن کے حالات مددگار کی ہیں۔ اور انہوں نے کھتے پھرتے اور ڈاک کے سہولتوں کی سبکی پیدا کر سکتے ہیں۔ ہر روز ایک ملک سے دوسرے ملک میں فراہم ہوا چیز آتے جاتے ہیں۔ اس لیے ہر سرحدوں کی کارگزاری کو ختم کرنے کے لیے بھی بین الاقوامی تعاون کی ضرورت ہے۔ اسی طرح عوامی حالات کے پیش نظر ان کا نظام بھی جگہ جگہ اور بنا ہی نہیں لے سکتے ہیں۔ بلکہ ان کے آپس میں تعاون سے بہتر طریق پر چلایا جاسکتا ہے۔ تو ان کے درمیان اشتراک عمل کی جو زیادہ تر فہمیت کا ہے کچھ حد تک نہیں ان سے اخراج حقہ کے ساتھ ملحق بین الاقوامی تجارتوں کا خاص تعلق ہے۔

اے اے اے

اسی وقت کا بین الاقوامی ادارہ ۱۹۵۷ء میں اقوام متحدہ کی سرپرستی میں قائم ہوا تھا۔ اس ادارے کا مقصد یہ ہے کہ اپنی طاقت سے امن و خوش حالی کو جو مدد مل سکتے ہے۔ اس کی رفتار تیز کرے۔ اس سے دستبرد دی جائے۔ اگر ضرورت پڑے تو ادارہ اس بات کا بھی لحاظ رکھتا ہے کہ وہ جس ملک میں جو اس مقاصد کے لئے فراہم کیا گیا ہو کہیں نہ جہاز استعمال میں نہ آیا جائے۔ وہ ترقی پزیر ملکوں کو بھی مواد دنیا اور فنون محدودیت کے تدارک کو فروغ دیتا ہے اس کا صدر مقام دنیا ہے۔

آئی ایل اے

بین الاقوامی ادارہ محض افرادوں میں سب سے زیادہ پانا ادارہ ہے وہ حکومت اور اجیر کے فائضوں کو ایک دوسرے کے قریب لانا ہے تاکہ بین الاقوامی قانونی ضابطوں کے ذریعہ کام کرنے کے علاوہ کم بہتر بنائے۔ اگر انسانی کمزوریوں اور عدم استحکام کی صورتوں کے ساتھ ساتھ اس کا صدر مقام جنیوا ہے۔

ایف اے او

اقوام متحدہ کے متعلقہ وزارت کے ادارے کا کام یہ ہے کہ کھیتی باڑی، جنگلات اور پھوسلوں کی پیداوار میں سہولتیں اور قومی اور عالمی سطح پر معاہدوں کا اہتمام کرے۔ ۱۹۶۰ء میں اس ادارے نے جنگلات کی بحالی اور زمین کی بحالی کے کاموں کے ساتھ ساتھ زمین کی بحالی کے کاموں کو بھی زیادہ تر ترقی پزیر ممالک میں کام کرنے والے مزدوروں کو ان کی اجرت کے طور پر دینے کے کام آتے ہیں۔ اس کا صدر مقام بروکسل ہے۔

ایو اے ای - ای - ای - ای (ایو اے ایس اے اور ڈیپوسٹو)

اقوام متحدہ کا ممبری کا کام یہ ہے کہ کھیتی باڑی اور جنگلات اور زمین کی بحالی کے کاموں کو بھی زیادہ تر ترقی پزیر ممالک میں کام کرنے والے مزدوروں کو ان کی اجرت کے طور پر دینے کے کام آتے ہیں۔ اس کا صدر مقام بروکسل ہے۔

ڈیپلو ایٹک اے ڈی

عالمی ادارہ صحت نام بین الاقوامی اداروں کا جہان اور ذہنی صحت کو بہتر بنانے میں بین الاقوامی باہمی تعاون کا ایک عالمی ادارہ ہے وہ سرچھ پیمانے پر پھیلنے والے بامقصد ٹھکانے اور ہسپتالوں کے سہولتوں کے لئے مہمیں چلانے میں خوراک کی مدد کرنا ہے۔ وہ ممالک کو پھیلنے سے روکنے کی کوششوں میں رابطہ دیتا۔ نام کو ایل ایس اے کے تحت کارکنوں کو تربیت دینا ہے اور بین الاقوامی طبی تحقیقات کو فروغ دینا ہے اس کا صدر مقام جنیوا ہے۔

عالمی بینک

ترقی تعمیر کی بین الاقوامی بین الاقوامی قرضوں کے لئے قرضے دیتا ہے اور ایک ملک سے دوسرے ملک میں سرمایہ لگانے کی رفتار کو تیز کرنا

حضرت مولی محمد مراد صاحب مرحوم بقیہ

بہاری کی حالت میں کشتن طور پر دیکھا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الاول حضرت مولانا الحاج نذر الدین صاحب کی وفات ہوئی ہے اور ان کی جگہ حضرت محمود رحن اللہ نقوی (عز) خلیفہ ثالث مقرر ہوئے ہیں جب میں گاؤں ننگور سے تیزی بھٹیان دالپس آیا تھا تو راستہ میں ایک خیر احمد کا بیوی محراب عالم صاحبہ جن کا ذکر حضرت شیخ مودود علیہ السلام والہ حجاب میں بھی آچکا ہے، ملے تو کہنے لگے آپ کو تپ ہے، خاک... کس بات کا شکر، حضرت خلیفۃ الاول کی وفات ہوئی ہے اور حضرت محمود ابراہیم اللہ اللہ خلیفہ ثالث مقرر ہوئے ہیں۔

آپ نے حضرت سہروردی کا بیوی بیوی بوقتے پائی، کچھ کامیں سننے پر چاہی (۱۹۵۷ء) سال کی عمر میں جب نماز عصر میں اذان ہو رہی تھی انہیں جان جا کر افریقہ کے سپرد کر دی۔

ان اللہ وان اللہ را حجون خاک کا لڑکا اور شہید احمد۔ فاضل نظام الامم بھارت آباد

سے عجیبی طور پر وہی اربعہ ڈال سے زیادہ کے قرضے دیئے جا چکے ہیں جو زیادہ تر ترقی قوت حملی ونقل۔ صنعت و زراعت اور ترقی وسائل کی ترقی دوسرے شعبوں کے کام آتے ہیں۔ اس کا صدر مقام وینسٹیٹن میں ہے۔

آئی او سی

بین الاقوامی انجمن اہلیات کو جسے ۱۹۵۶ء میں قائم کیا گیا تھا عالمی بینک سے ملتی ہے، اس کا مقصد یہ ہے کہ کئی کاروباروں میں سرمایہ لگانا اور ترقی کے لئے قرضے فراہم کر دیئے جائیں۔ اس کی حکومتیں خاص نہیں ہوتیں۔ اس کا صدر مقام وینسٹیٹن میں ہے۔

آئی او ڈی اے

بین الاقوامی انجمن ترقیات کو جسے ۱۹۶۰ء میں قائم کیا گیا تھا عالمی بینک سے ملتی ہے، اس کا مقصد یہ ہے کہ کئی کاروباروں میں سرمایہ لگانا اور ترقی کے لئے قرضے فراہم کر دیئے جائیں۔ اس کی حکومتیں خاص نہیں ہوتیں۔ اس کا صدر مقام وینسٹیٹن میں ہے۔

آئی او اے

بین الاقوامی ادارہ خیرات میں ایک ملک سے دوسرے ملک میں آسان اور سہولتوں کے ساتھ پرواز کرنا ہے وہ ایسے بین الاقوامی حیار منظور کرنا ہے جو اس بات کی ضمانت دیتے ہیں کہ چند سو گریو تک کے پرواز کرنے میں اس کی حفاظت اور تعاون کی ایک نیت پزیر ہے۔ وہ اس بات کے لئے کوشش کرتا ہے کہ بین الاقوامی ہوائی اڈوں پر کسٹم نقل وطن، اور صحت عامہ کے قواعدوں کو یکساں اور آسان بنایا جائے اس کا صدر مقام فرسٹرٹن ہے۔



